
(A) VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE

(b) Obchodné meno a sídlo spoločnosti:

Geosfera s. r. o.  
Repkova 14 
Bratislava 85101 

(c) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov Spoločnosti v účtovnom období 2020 bol 0 (v účtovnom období 2019 bol 0).

(D) INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 

1. Východiská pre zostavenie účtovnej závierky
Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že Spoločnosť bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti (going
concern).

Uvádza sa informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite
pokračovať vo svojej činnosti.

Ak tento predpoklad nie je splnený, uvádza sa informácia o nesplnení predpokladu nepretržitého pokračovania vo svojej
činnosti a tomu zodpovedajúci spôsob účtovania podľa § 7 ods. 4 zákona o účtovníctve. 

Účtovné  metódy a  všeobecné  účtovné  zásady boli  účtovnou  jednotkou  konzistentne  aplikované.  V dôsledku  zmeny
zákona o dani z príjmov je rezerva na overenie účtovnej závierky a zostavenie daňového priznania k 31. decembru 2016
vykázaná ako krátkodobá ostatná rezerva, k 31. decembru 2014 ako krátkodobá zákonná rezerva.  (Prispôsobte podľa
potrieb účtovnej jednotky).

Ak by  v priebehu účtovného obdobia  došlo k zmene  účtovných metód  a účtovných zásad,  je  potrebné uviesť  tieto
zmeny, a to s uvedením dôvodu ich uplatnenia a ich vplyvu na hodnotu majetku, záväzkov, vlastného imania a výsledku
hospodárenia účtovnej jednotky. 

2. Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok
Dlhodobý  majetok  nakupovaný  sa  oceňuje  obstarávacou  cenou,  ktorá  zahŕňa  cenu  obstarania  a  náklady  súvisiace
s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.), zníženú o dobropisy, skontá, rabaty, zľavy z ceny, bonusy a pod. 

Súčasťou  obstarávacej  ceny  dlhodobého  majetku  sú  /  nie  sú  úroky  z úverov,  ktoré  vznikli  do  momentu  uvedenia
dlhodobého majetku do používania. 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky priame
náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť.

Náklady  na  výskum  sa  neaktivujú  a účtujú  sa  do  nákladov  v účtovných  obdobiach,  v ktorých  vznikli.  Dlhodobý
nehmotný majetok vytvorený vývojom alebo v priebehu jeho vývoja sa aktivuje, ak je možné preukázať:

a) možnosť jeho technického dokončenia tak, že ho bude možné použiť alebo predať,
b) zámer jeho dokončenia, používania alebo predaja,
c) schopnosť účtovnej jednotky jeho používania a predaja,
d) spôsob vytvárania budúcich ekonomických úžitkov a existenciu trhu pre výstupy dlhodobého nehmotného majetku

alebo pre dlhodobý nehmotný majetok sám o sebe,  alebo,  ak bude používaný vo vnútri  účtovnej  jednotky jeho
použiteľnosť,

e) dostupnosť  zodpovedajúcich  technických  zdrojov,  finančných  zdrojov  a ostatných  zdrojov  pre  dokončenie  jeho
vývoja, použitie alebo predaj,

f) spoľahlivé ocenenie nákladov súvisiacich s jeho obstaraním v priebehu vývoja. 

Náklady  na  vývoj  sa  aktivujú,  ak  ich  suma  neprevýši  sumu,  u ktorej  je  pravdepodobné,  že  sa  získa  z budúcich
ekonomických úžitkov po odpočítaní ďalších nákladov vývoja,  predaja a administratívnych  nákladov,  ktoré sa týkajú
priamo marketingu alebo procesov. Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú maximálne počas piatich rokov.  Ak sa
nepreukáže možnosť aktivovania nákladov na vývoj, účtujú sa do nákladov v účtovnom období, v ktorom vznikli. 

Odpisy  dlhodobého  nehmotného  majetku  sú  stanovené  vychádzajúc  z  predpokladanej  doby  jeho  používania  a
predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. 



Vyberte podľa konkrétnych podmienok účtovnej jednotky:

Odpisovať  sa  začína  prvým  dňom  mesiaca  nasledujúceho  po  uvedení  dlhodobého  majetku  do používania.  Drobný
dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 EUR a nižšia,

 sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania,
alebo

 sa odpisuje postupne počas predpokladanej doby požívania,
alebo

 sa považuje za náklad a účtuje sa na účet 518 – Ostatné služby.

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

Metódy odpisovania, doby použiteľnosti a zostatkové hodnoty sa prehodnocujú ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná
závierka, a ak je to potrebné, urobia sa úpravy. 

Odpisy  dlhodobého  hmotného  majetku  sú  stanovené  vychádzajúc  z  predpokladanej  doby  jeho  používania
a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia.

Vyberte podľa konkrétnych podmienok účtovnej jednotky:

Odpisovať  sa  začína prvým dňom mesiaca  nasledujúceho po uvedení  dlhodobého majetku  do  používania.  Drobný
dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia, 

 sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania,
alebo

 sa odpisuje postupne  počas predpokladanej doby používania,
alebo

 sa považuje za zásoby a účtuje sa do nákladov pri jeho vydaní do spotreby. 

Pozemky sa neodpisujú. 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

Metódy odpisovania, doby použiteľnosti a zostatkové hodnoty sa prehodnocujú ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná
závierka, a ak je to potrebné, urobia sa úpravy. 

3. Dlhodobý finančný majetok
Ako  dlhodobý  finančný  majetok  Spoločnosť  vykazuje  podielové  cenné  papiere  a podiely  v prepojených  účtovných
jednotkách, podielové cenné papiere a podiely s podielovou účasťou okrem v prepojených účtovných jednotkách a ostatné
realizovateľné cenné papiere a podiely. 

Dlhodobý finančný majetok sa pri obstaraní (prvotné ocenenie) oceňuje obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich
s obstaraním (poplatky, provízie za sprostredkovanie a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny cenných papierov nie sú úroky
z úverov  na  obstaranie  cenných  papierov  a podielov,  kurzové  rozdiely  a náklady  spojené  s držbou  cenného  papiera
a podielu. 

Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka sa dlhodobý finančný majetok oceňuje obstarávacou cenou upravenou
o prípadné zníženie ich hodnoty oproti ich oceneniu v účtovníctve. 

4. Zásoby 
Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi
(zásoby vytvorené vlastnou činnosťou), alebo čistou realizačnou hodnotou.

Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné,
provízie, a pod.), zníženú o dobropisy,  skontá, rabaty,  zľavy z ceny,  bonusy a pod.  Úroky z úverov nie sú súčasťou
obstarávacej ceny. 

Úbytok zásob sa účtuje  v skutočnej  obstarávacej  cene /  v cene zistenej metódou váženého aritmetického priemeru /
spôsobom, keď prvá cena na ocenenie prírastku príslušného druhu majetku sa použije ako prvá cena na ocenenie úbytku
tohto majetku (tzv.  FIFO metóda)  /  v skladových cenách, pričom odchýlky sa rozpúšťajú ...  uveďte spôsob (vyberte
správnu metódu). 
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Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych
nákladov  bezprostredne  súvisiacich  s vytvorením  zásob  vlastnou  činnosťou  (výrobná  réžia).  Výrobná  réžia  sa  do
vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob (prispôsobte podľa skutočnosti). Správna
réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z úverov. 

Uveďte, ak relevantné:

Ako nehnuteľnosti  na predaj  sa  účtuje  o nehnuteľnosti,  ktorá  sa  obstaráva  za účelom ďalšieho predaja.  Vynaložené
náklady  na  opravy,  technické  zhodnotenie  a súvisiace  náklady  spojené  s nehnuteľnosťou,  ktoré  vznikajú  z dôvodu
uvedenia nehnuteľnosti do stavu spôsobilého na predaj, sú súčasťou ocenenia nehnuteľnosti na predaj jej obstarávacou
cenou. Výnos z predaja a odúčtovaná obstarávacia cena nehnuteľnosti ovplyvní výsledok hospodárenia v čase jej predaja.

Čistá realizačná hodnota  je predpokladaná predajná cena zásob znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie
a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom.  

Zníženie hodnoty zásob sa zohľadňuje vytvorením opravnej položky.

5. Pohľadávky
Pohľadávky pri  ich  vzniku  sa  oceňujú ich menovitou  hodnotou;  postúpené pohľadávky a  pohľadávky nadobudnuté
vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie
sa znižuje o pochybné a nevymožiteľné pohľadávky.

Pri dlhodobých pôžičkách a pohľadávkach, ak je zostatková doba splatnosti pohľadávky alebo pôžičky dlhšia ako jeden
rok,  upravuje  sa hodnota tejto pohľadávky alebo pôžičky formou opravnej položky,  ktorá  predstavuje rozdiel medzi
menovitou  a súčasnou  hodnotou  pohľadávky.  Súčasná  hodnota  pohľadávky  sa  počíta  ak  súčet  súčinov  budúcich
peňažných príjmov a príslušných diskontných faktorov. 

6. Krátkodobý finančný majetok
Krátkodobý finančný majetok predstavujú krátkodobé cenné papiere majetkového alebo úverového charakteru,  ktoré sú
 v čase obstarania splatné do jedného roka,  príp.  určené na predaj do jedného roka od ich obstarania,   vlastné akcie
a vlastné obchodné podiely a emisné kvóty.

Upravte podľa konkrétnych podmienok účtovnej jednotky:

Krátkodobý finančný majetok Spoločnosti tvoria majetkové cenné papiere určené na obchodovanie a emisné kvóty (pozri
bod D.9).

Majetkové cenné papiere na obchodovanie sa pri ich obstaraní (prvotné ocenenie) oceňujú obstarávacou cenou. Ku dňu,
ktorému sa zostavuje účtovné závierka oceňujú obstarávacou cenou upravenou o prípadné zníženie ich hodnoty oproti ich
oceneniu v účtovníctve. 

7. Vlastné akcie a vlastné obchodné podiely
Vlastné akcie a vlastné obchodné podiely sa oceňujú obstarávacou cenou. Na vlastné akcie a vlastné obchodné podiely sa
vo vlastnom imaní vytvára rezervný fond. 

8. Finančné účty
Finančné účty tvorí peňažná hotovosť, ceniny, zostatky na bankových účtoch a oceňujú sa menovitou hodnotou. Zníženie
ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 

9. Emisné kvóty
Bezodplatne pridelené emisné kvóty sú vykázané ako krátkodobý finančný majetok súvzťažne s účtom výnosov budúcich
období a oceňujú sa reprodukčnou obstarávacou cenou ku dňu ich pripísania na účet Národného registra emisných kvót.
Ako referenčnú burzu na stanovenie reprodukčnej obstarávacej ceny Spoločnosť používa Európsku energetickú burzu.

Zúčtovanie výnosov budúcich období sa uskutočňuje v časovej a vecnej súvislosti s použitím bezodplatne pripísaných
emisných kvót z dôvodu ich predaja alebo tvorby rezervy alebo splnenia povinnosti odovzdania emisných kvót.

Nakúpené emisné kvóty sa oceňujú obstarávacou cenou. 

Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka sa vytvára rezerva na emisie vypustené do ovzdušia vo výške násobku
známeho  množstva  vypustených  emisií  do  ovzdušia  a hodnoty  emisných  kvót  stanovenej  Európskou  energetickou
burzou.  Tvorba  rezervy  sa  vykáže  ako  ostatné  náklady  na  hospodársku  činnosť  pričom zároveň  sa  zúčtuje  časové
rozlíšenie výnosov budúcich období ako ostatné výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s použitím
bezodplatne pridelených emisných kvót.  
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10. Náklady budúcich období a príjmy budúcich období
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej
a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

11. Zníženie hodnoty majetku a opravné položky
Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že došlo k zníženiu hodnoty
majetku  oproti  jeho oceneniu v účtovníctve.  Opravná položka sa účtuje v sume opodstatneného predpokladu zníženia
hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. Opravné položky sa zrušia alebo zmení sa ich výška, ak nastane
zmena predpokladu zníženia hodnoty.

12. Záväzky, dlhopisy, úvery a pôžičky
Záväzky  pri  ich  vzniku  sa  oceňujú  menovitou  hodnotou.  Záväzky  pri  ich  prevzatí  sa  oceňujú  obstarávacou cenou.
Ak sa pri  inventarizácii  zistí,  že suma záväzkov je iná ako ich výška  v účtovníctve,  uvedú sa záväzky v účtovníctve
a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 

13. Rezervy
Rezerva  je  záväzok  predstavujúci  existujúcu  povinnosť  Spoločnosti,  ktorá  vznikla  z minulých  udalostí  a je
pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky.  Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením
alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa zostavuje
účtovná závierka.

Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok prislúcha. Použitie
rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným zápisom v prospech vecne príslušného účtu
záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej časti sa účtuje opačným účtovným zápisom ako sa účtovala tvorba
rezervy. 

Tvorba  rezervy  na  bonusy,  rabaty,  skontá  a vrátenie  kúpnej  ceny  pri  reklamácii  sa  účtuje  ako  zníženie  pôvodne
dosiahnutých výnosov so súvzťažným zápisom v prospech účtu rezerv. 

Rezerva na odstupné
Rezerva na odstupné bola vytvorená v súvislosti s plánovaným znížením počtu zamestnancov v roku 2016 a bola tvorená
na základe priemerných mesačných miezd a plánovaného zníženia počtu zamestnancov. 

Rezerva na záručné opravy
Rezerva na záručné opravy bola vytvorená na predpokladané náklady na záručné opravy výrobkov, ktoré boli predané
pred  31.  decembrom  2016.  Bola  vypočítaná  ako  súčet  nákladov  na  záručné  opravy  výrobkov,  ktoré  boli  ku  dňu
zostavenia účtovnej  závierky už reklamované  (táto časť rezervy sa tvorila  individuálnym spôsobom),  a nákladov na
záručné opravy výrobkov,  ktoré  ku dňu zostavenia  účtovnej  závierky ešte  neboli  reklamované (táto časť rezervy sa
tvorila paušálnym spôsobom, ako percentuálny podiel z tržieb). Rezerva bude použitá v priebehu účtovných období 2017
až 2018.

Nevyfakturované dodávky majetku
Rezervy  na  nevyfakturované  dodávky  majetku  sa  nevykazujú  s vplyvom  na  výsledok  hospodárenia  a oceňujú  sa
v odhadovanej výške záväzku.

14. Zamestnanecké požitky
Platy, mzdy, príspevky do dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka a platená zdravotná dovolenka,
bonusy  a ostatné  nepeňažné  požitky  (napr.  zdravotná  starostlivosť)  sa  účtujú  v účtovnom  období,  s ktorým  vecne
a časovo súvisia.

15. Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej
a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

16. Dotácie zo štátneho rozpočtu
O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu, podporu alebo príspevok sa účtuje, ak je takmer isté, že sa splnia všetky
podmienky súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskytne. 

Dotácie  na  obstaranie  dlhodobého  nehmotného  majetku  a dlhodobého  hmotného  majetku  sa  najskôr  vykazujú  ako
výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej
súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto dlhodobého majetku. 
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Dotácie na úhradu nákladov, ktoré kompenzujú konkrétne náklady spojené s činnosťou Spoločnosti sa najskôr vykazujú
ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej
a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel.

Spoločnosti bola na základe zmluvy s Ministerstvom hospodárstva SR z 3. marca 201x  poskytnutá dotácia vo výške
80 000 EUR  na  obstaranie  výrobnej  linky.  Obstarávacia  cena  výrobnej  linky  bola  100  000  EUR.  Podľa  zmluvy
Spoločnosť nesmie predať výrobnú linku do desiatich rokov od poskytnutia dotácie. Výrobná linka sa odpisuje po dobu
desiatich  rokov.  Dotácia  sa  rozpúšťa  do  výnosov  z hospodárskej  činnosti  v časovej  a vecnej  súvislosti  s odpismi
z výrobnej linky. 

Na vytvorenie 10 pracovných miest bola v roku 201x poskytnutá dotácia v celkovej výške 20 400 EUR. Poskytnutie
dotácie bolo podmienené udržaním pracovného miesta, na ktorú bola poskytnutá dotácia, po dobu piatich rokov. Dotácia
sa zúčtovala do výnosov z hospodárskej činnosti v roku 201x, kedy došlo k vytvoreniu pracovných miest a zúčtovaniu
príslušných osobných nákladov do nákladov. 

Uvádzajú sa tu informácie o poskytnutých dotáciách a pri dotáciách na obstaranie majetku sa uvedú zložky majetku a ich
ocenenie. 

17. Deriváty
Deriváty sa pri nadobudnutí oceňujú obstarávacou cenou. 

18. Cudzia mena
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro
referenčným  výmenným  kurzom  určeným  a vyhláseným  Európskou  centrálnou  bankou  alebo  Národnou  bankou
Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu (ďalej ako referenčný kurz).

Na ocenenie prírastku cudzej meny (okrem ocenenia cudzej meny obstarávanej v rámci menového derivátu) nakúpenej za
euro sa použije kurz, za ktorý bola táto cudzia mena nakúpená.

Na ocenenie prírastku cudzej meny (okrem ocenenia cudzej meny obstarávanej v rámci menového derivátu) nakúpenej za
inú cudziu menu sa použije hodnota inej cudzej meny v eurách alebo na ocenenie prírastku cudzej meny v eurách sa
použije referenčný kurz v deň uzavretia obchodu. 

Na ocenenie cudzej meny obstarávanej v rámci menového derivátu 
 ak je zmluvnou stranou banka alebo pobočka zahraničnej banky, použije sa ku dňu ocenenia kurz banky
alebo pobočky zahraničnej banky, ktorá je zmluvnou stranou tohto menového derivátu alebo sa použije referenčný
kurz ku dňu ocenenia,
 ak zmluvnou stranou nie je banka alebo pobočka zahraničnej banky, použije sa na ocenenie referenčný kurz
ku dňu ocenenia.

Prijaté a poskytnuté  preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočítavajú na
menu  euro  referenčným  výmenným  kurzom  určeným  a vyhláseným  Európskou  centrálnou  bankou  alebo  Národnou
bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. 

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa prepočítavajú na
menu euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané.

Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa už neprepočítavajú. 

Majetok a záväzky vyjadrené  v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých  preddavkov)  sa ku dňu,  ku ktorému sa
zostavuje  účtovná  závierka,  prepočítavajú  na  menu  euro  referenčným  výmenným  kurzom  určeným  a  vyhláseným
Európskou  centrálnou  bankou  alebo  Národnou  bankou  Slovenska  v deň,  ku  ktorému  sa  zostavuje  účtovná  závierka,
a účtujú sa s vplyvom na výsledok hospodárenia. 

19. Výnosy
Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy,
skontá, dobropisy a pod.), bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o  dodatočne uznanú
zľavu.

Tržby z predaja výrobkov a tovaru sa vykazujú v deň splnenia dodávky podľa Obchodného zákonníka, podľa Incoterms
alebo iných podmienok dohodnutých v zmluve. 

Tržby z predaja služieb sa vykazujú v účtovnom období, v ktorom boli služby poskytnuté.
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Výnosové úroky sa účtujú rovnomerne v účtovných obdobiach, ktorých sa vecne a časovo týkajú / na základe časového
rozlíšenia metódou efektívnej úrokovej miery.

Výnosy z dividend sa zaúčtujú v čase vzniku práva Spoločnosti na prijatie platby. 

20. Oprava chýb minulých období
Ak Spoločnosť zistí v bežnom účtovnom období významnú chybu týkajúcu sa minulých účtovných období, opraví túto
chybu na účtoch 428 - Nerozdelený zisk minulých rokov a 429 - Neuhradená strata minulých rokov, t. j. bez vplyvu na
výsledok hospodárenia v bežnom účtovnom období. Opravy nevýznamných chýb minulých účtovných období sa účtujú
v bežnom účtovnom období na príslušný nákladový alebo výnosový účet. 

(E) INFORMÁCIE K POLOŽKÁM SÚVAHY A VÝKAZU ZISKOV A STRÁT

(f) Náklady, ktoré majú výnimočný rozsah alebo výskyt

(g) Výnosy, ktoré majú výnimočný rozsah alebo výskyt

Uvádza sa informácia o sume a dôvodoch vzniku jednotlivých položiek nákladov alebo výnosov, ktoré majú výnimočný
rozsah alebo výskyt, napríklad výnosy z predaja podniku alebo časti podniku, náklady z dôvodu predaja podniku alebo
časti podniku, škody zo živelných pohrôm. 

(h) Záväzky

Štruktúra záväzkov (okrem záväzkov zo sociálneho fondu) podľa zostatkovej doby splatnosti je uvedená v  nasledujúcom
prehľade:

Uvádzajú sa informácie záväzkoch, a to

 celkovej sume záväzkov so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov,

 celkovej sume zabezpečených záväzkov, opis a spôsoby zabezpečenia záväzkov. 

(I) INFORMÁCIE O ORGÁNOCH ÚČTOVNEJ JEDNOTKY

Členom štatutárneho orgánu,  ani členom dozorných orgánov  neboli v roku 2016 poskytnuté žiadne pôžičky,  záruky
alebo  iné  formy  zabezpečenia,  ani  finančné  prostriedky  alebo  iné  plnenia  na  súkromné  účely  členov,  ktoré  sa
vyúčtovávajú             (v roku 2014: žiadne).

Vyžaduje sa uviesť informácie o orgánoch účtovnej jednotky, a to:

a) výške jednotlivých druhov záruk alebo iných zabezpečení poskytnutých pre členov štatutárneho orgánu, dozorného
orgánu a iného orgánu účtovnej jednotky, a to v členení za jednotlivé orgány,

b) pôžičkách poskytnutých členom štatutárneho orgánu, dozorného orgánu a iného orgánu účtovnej jednotky, a to
1. celková suma poskytnutých pôžičiek k poslednému dňu účtovného obdobia v členení za jednotlivé orgány,
2. celková suma splatených pôžičiek k poslednému dňu účtovného obdobia v členení za jednotlivé orgány,
3. celková suma odpustených pôžičiek a odpísaných pôžičiek k poslednému dňu účtovného obdobia v členení za

jednotlivé orgány. 

c) hlavných  podmienkach,  na  základe  ktorých  im  boli  záruky  alebo  iné  zabezpečenia  a pôžičky  poskytnuté;  pri
pôžičkách sa uvádzajú úrokové sadzby,

d) celkovej  sume  použitých  finančných  prostriedkov  alebo  iného  plnenia  na  súkromné  účely  členmi  štatutárneho
orgánu, dozorného orgánu a iného orgánu účtovnej jednotky, ktoré je potrebné vyúčtovať. 
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(J) INFORMÁCIE O POVINNOSTIACH SPOLOČNOSTI

(k) Významné finančné povinnosti

Významné finančné povinnosti, ktoré sa nesledujú v bežnom účtovníctve a neuvádzajú v súvahe, sú tieto:

Uvádzajú  sa  tu  významné  položky  ostatných  finančných  povinností,  ktoré  sa  nevykazujú  v účtovných  výkazoch,
napríklad: 

 Povinnosti vyplývajúce zo zmlúv na obstaranie investícií; nejde o údaj o plánovaných investíciách, na ktoré
ešte účtovná jednotka nemá uzatvorenú zmluvu s dodávateľmi týchto investícií, ale o zmluvy s dodávateľmi, ktoré
sú už uzatvorené. 

 Veľké opravy alebo tzv. generálne opravy dlhodobého majetku (napríklad vysoké pece, lietadlá, a pod.).

 Zmluvy na poskytnutie úverov alebo pôžičiek, ak tieto ešte neboli poskytnuté. 

 Finančné povinnosti vyplývajúce z licenčných, koncesionárskych a podobných zmlúv.

 Finančné  povinnosti  zo  zvýšenia  základného  imania  alebo  úhrady straty,  ak  tieto  záväzky  ešte  nie  sú
uvedené v súvahe. 

 Finančné povinnosti týkajúce sa spätného odkúpenia majetku, ktorý účtovná jednotka predala.

 Finančné povinnosti týkajúce sa derivátov, opcií.

(l) Podmienené záväzky

Spoločnosť má nasledujúce podmienené záväzky, ktoré sa nesledujú v bežnom účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe:

Vzhľadom na to,  že mnohé  oblasti  slovenského daňového práva doteraz neboli  dostatočne overené praxou,  existuje
neistota v tom, ako ich budú daňové orgány aplikovať. Mieru tejto neistoty nie je možné kvantifikovať a zanikne až
potom,  keď  budú  k  dispozícii  právne  precedensy,  prípadne  oficiálne  interpretácie  príslušných  orgánov.  Vedenie
Spoločnosti si nie je vedomé žiadnych okolností, v dôsledku ktorých by jej vznikol významný náklad.

Ďalšie príklady:

 Účtovná jednotka je ručiteľom na zmenke (avalista).

 Spoločné a nerozdielne ručenie v konzorciu, ak každý člen konzorcia ručí za svoje záväzky a za záväzky
každého iného člena konzorcia.

 Ak je účtovná jednotka neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach (ak je spoločníkom vo
verejnej obchodnej spoločnosti alebo komplementárom v komanditnej spoločnosti).

 Účtovná  jednotka  predala  pohľadávky  a ručí  kupujúcemu  za  ich  vymožiteľnosť.  Ak  ich  kupujúci
nevymôže, môže sa obrátiť na účtovnú jednotku a žiadať úhradu nevymoženej čiastky. 

 Účtovná jednotka predala svoju dcérsku účtovnú jednotku a ručí kupujúcemu za to, že táto dcérska účtovná
jednotka bude počas určitého obdobia dosahovať určité parametre. Ak ich nedosiahne, kupujúci bude žiadať od
účtovnej jednotky úhradu rozdielu medzi garantovanými parametrami a dosiahnutými parametrami.

 Hroziace zmluvné pokuty a penále.

 Účtovná jednotka dostala od štátu daňové úľavy,  ktoré sú spojené s určitými podmienkami. Ak účtovná
jednotka tieto podmienky nesplní, bude musieť vyčerpané daňové úľavy vrátiť. Ak tieto daňové úľavy ešte nezačala
čerpať,  tak v poznámkach ešte neuvádza žiadne podmienené záväzky.  Ale ak ich už čerpať začala,  tak od toho
momentu podmienené záväzky uvádza.

 Analogicky sa postupuje, ak účtovná jednotka dostala dotácie alebo iné investičné stimuly (napríklad od
štátu alebo od Európskej únie) alebo inú analogickú podporu od iných subjektov. 
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(M) OSTATNÉ INFORMÁCIE 

Uvádza sa informácia o udelení výlučného práva alebo osobitného práva ktorým sa udelilo právo poskytovať služby vo
verejnom záujme, pričom sa uvádza náhrada za túto činnosť v akejkoľvek forme, a ak sa zároveň vykonávajú aj iné
činnosti, uvádzajú sa aj informácie o

(n) všetkých formách prijatej náhrady,

(o) účtovných zásadách použitých pri priraďovaní nákladov a výnosov,

(p) všetkých druhoch činností účtovnej jednotky.
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